Роль регуляторної політики на етапі становлення взаємовідносин бізнес-влада
Вже не вперший раз суб’єкти підприємництва (СГ) в Україні отримують «подарунки» від влади. Найближчим часом це може бути скасування єдиного податку для ФОПів (фізичних осіб-підприємців) для певних видів діяльності, введення податку на додану вартість з реалізаціїї лікарських засобів. Наслідки зрозумілі підприємцям, але ж далеко не всім  чиновникам від влади. Крім бажання залучити додаткові надходження до державного кошику від підприємств, та посилити державний (розуміємо- чиновницький) контроль за діяльністю СГ, нічого іншого ( балансу інтересів субєктів господарювання, громадян та держави) - влада недобачає. 
Таким чином з’являються «творчі» нормативні документи, подібно до наказу Держлікінспекції №170 від. 29.03.2010р «Про затвердження порядку взаємодії державної інспекції з контролю якості лікарських засобів та її територіальних підрозділів щодо забезпечення здійснення державного контролю якості лікарських засобів, що ввозяться в Україну», на виконання постанови КМУ № 261 від 1.03.2010 «Про внесення змін до постанови КМУ від 14.09.2005р.№902»; наказ МОЗ України №785 від 30.10.2009р. «Про затвердження обовязкового мінімального асортименту…» ( після звернення ГО ФАДО до КМУ – відмінений); наказу №317 Держлікінспекції «Порядок погодження паспортів аптечних закладів …». 

Отримуючи «це» до виконання, у СГ складається враження, що органи влади щосили використовують свої права, забуваючи про свої обов’язки.  В чому ж річ?
Існує таке поняття, як регуляторна політика основною складовою якої є регуляторний акт. Це нормативно-правовий документ, з певними ознаками:

◄ розрахований на неустановлений термін (багаторазове виконання);

◄ стосується не конкретного субєкта (встановлюють загальні правила безособистого характеру);

◄ стабільні в виконанні.

Тобто всі ті правозастосовні акти, що приймаються регуляторними органами: Верховною Радою України, Президентом України, Кабінетом міністрів, центральними та місцевими органами влади, органами місцевого самоврядування, - та стосуються субєктів господарської діяльності і термін їх дії не обмежений в часі – мають ознаки регуляторного акту і повинні прийматись згідно процедури(!) прописаної Законом України «Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності» від 11.09.2003р.
Недотримання або неналежне виконання цих процедур унеможливлює легальне затвердження владного рішення.

Процедура прийняття регуляторного акта (РА) проходить в три етапи:

Перший етап:  планування ( плани на наступний календарний рік затверджуються розробником регуляторного акту не пізніше 15 грудня поточного року і оприлюднюються (в основному на веб-сайтах або визначеному органом влади друкованому ЗМІ) в термін до 10 днів.)
На цьому етапі проходить перегляд чинних РА та можливий процес дерегулювання – усунення порушень принципів державного регулювання. Та відповідає принципам регуляторної політики (ст.4 Закону):

- доцільності – обгрунтованої необхідності державного регулювання господарських

                          відносин з метою вирішення існуючої проблеми;
- передбачуваності – послідовної регуляторної діяльності, відповідності цілям та планам державної політики, що дозволяє СГ здійснювати планування своєї діяльності.

Тобто просто за бажанням розробника нормативного документа негайно надати його до виконання субєктам господарювання -  закон забороняє.
 Другий:   підготовка  - проекту РА,

                                        - аналізу регуляторного впливу (АРВ)
(ст.5 Закону) «… з метою одержання зауважень і пропозицій від фізичних та юридичних осіб, їх об’єднань, а також відкриті обговорення, за участю представників громадськості,  питань, повязаних з регуляторною діяльністю»
Оприлюднення проектів РА є обовязковим(!) для відповідних органів держ.влади  та передбачені ст.7,9,20 та 35 цього Закону.

Повідомлення про оприлюднення проекту РА - в друкованих ЗМІ  та не пізніше 5 днів оприлюднюється вже проект РА  та АРВ. Та знаходяться на обговоренні не менше 1 місяця, але не більше 3 місяців.

За цей час (згідно ст.6 Закону) громадяни, СГ та їх обєднання:

☺  подають до регуляторного органу пропозиції про необхідність підготовки РА або їх перегляду;

☺  подають зауваження та пропозиії щодо оприлюднення проектів РА;
☺ організовують та беруть участь у відкритих обговореннях питань, повязаних з регуляторною діяльністю;

☺ можуть залучатися регуляторними органами до підготовки аналізів РА, експертних висновків щодо регуляторного впливу та виконання заходів з відстеження результативності РА;
☺  мають право самостійно готувати аналіз регуляторного впливу (АРВ) проектів РА відстежувати їх результативність, подавати за наслідками свої зауваження та пропозиції;

☺  одержують (згідно ст.9 Закону) « … усі зауваження і пропозиції щодо проекту РА та АРВ підлягають обовязковому розгляду розробником цього проекту. За результатами цього розгляду розробник проекту РА повністю чи частково враховує одержані зауваження і пропозиції або мотивовано їх відхиляє». Тобто розробник РА має мотивувати своє можливе відхилення пропозицій, що надійшли від громадян та громадських організацій. А відповідно до норм ст.6 Закону – розробник (орган державної влади чи місцевого самоврядування) повинен (!) надати аргументовану відповідь на зауваження та пропозиції до проекту РА.
При цьому якщо розробник проекту РА порушив продедуру оприлюднення проекту РА та АРВ – що вимагає Закон, то затверджений РА має бути скасованим ( в т.ч. в судовому порядку- ст.25 Закону).
На цьому етапі дотримуються такі принципи (ст.4 Закону) регуляторної політики:

- адекватність – відповідність форм та рівня державного регулювання господарських відносин потребі у вирішенні існуючої проблеми та ринковим вимогам з урахуванням усіх прийнятних альтернатив;

- ефективність – забезпечення досягнення внаслідок дії РА максимально можливих позитивних результатів за рахунок мінімальних витрат СГ, громадян, держави;

- збалансованість – забезпечення у регуляторній дільності балансу інтересів СГ, громадян та держави;

- прозорість та врахування громадської думки – відкритість для фізичних та юридичних осіб, їх обєднань дій регуляторних органів на всіх етапах їх регуляторної діяльності, обовязковому розгляду регуляторним органом ініциатив, зауважень та пропозицій від громадян та їх обєднань, обовязковість і своєчасність доведення прийнятих РА до відома ізичних та юридичних осіб, інформрваності громадськості про здійснення регуляторної діяльності.

Якщо порушується хоча один з принципів – РА повинен бути скасований або переглянутий.

Третій етап:   Відстеження результативності:
- повторне відстеження результативності РА (мінімум через рік, максимум через 2 роки після набуття чинності актом, якщо не встановленно більш ранній строк);
- періодичне відстеження (1 раз на кожні три роки після повторного відстеження результативності).

Звіт про відстеження оприлюднюється у ЗМІ .

      На цьому етапі громадяни, СГ та їх обєднання приймають рішення щодо РА, який після цього:

♦  переглядається;

♦  анулюється;

♦  продовжує діяти без змін.

Тобто метою Закону України «Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності» є:

- вдосконалення правового регулювання господарських відносин, адміністративних відносин між регуляторними органами (органами державної влади) та субєктами господарювання (СГ);

- недопущення прийняття економічно недоцільних та неефективних РА;

- зменшення втручання держави у діяльність СГ;

- усунення перешкод для розвитку СГ.

Хочу додати, що закон діє з 2004р., та до сьогодні в Україні залишається серйозною проблемою як якість владних рішень, так і якість їх виконання (в тому числі і  самими органами державної влади). Низька якість системи державного управління на всіх рівнях від центральних до місцевих органів влади призводить до поширення корупції. 
Одна з причин низької якості державного управління та високої корупції є відсутність відповідей на пропозиції громадян по обговоренню проектів нормативно-правових документів та перегляду чинних регуляторних актів ( на сьогодні, дякуючи новим керівникам МОЗ та Держлікінспекції, це зрушено з метвої точки і ми вже бачимо результати).

Рішучі дії громадськості за допомогою вищевказаного закону, Постанови КМУ №976 від 05.11.2008р. «Про затвердження порядку сприяння проведенню громадської експертизи діяльності органів виконавчої влади», Постанови КМУ №518 від 21.05.2009р. «Про утворення місцевих та регіональних галузевих рад підприємців» (до речі в Дніпропетровській області створені 11 місцевих фармацевтичних рад підприємців) – 
будуть допомагати владі в проведенні регуляторної політики, зроблять владу більш прозорою та  забезпечать процедурну відкритість органів влади. Якщо громадськість у своїй повсякденній практиці спираючись на визначені законодавством України процедури прийняття нормативних (регуляторних) актів, буде наполегливо публічно працювати з  органами державної влади виконання вимог діючого законодавства для захисту власних інтересів та вдосконалення державної політики, - тільки тоді можна сподіватись на покращення прозорості влади і, відповідно, зменшення рівня корупції.

Чи не розвитком корупції є вимога Дніпропетровської облСЕС до СГ при відкритті аптечного закладу (навіть якщо приміщення орендоване, не потребує перепланування та реконструкції) – звертатись до проектних організацій та отримувати в облСЕС висновок на проект. Чиновники облСЕС керуються листом Центральної СЕС, в якому йдеться мова про зміну функціонального призначення (доречі термін, що вживається БТІ при зміні житлового приміщення на житлове). На звернення фармасоціації до Дніпропетровського територіального відділення держкомпідприємництва – чи вважати такий документ регуляторним актом (за ознаками, вам читач відомими) – зрозумілої відповіді так і не отримали. Тільки з виходом Помтанови КМУ №259, що відміняє погодження паспортів аптечних закладів, звернення до суду ГО ФАДО не відбулося.
 Та як бачимо, сприятливі умови для корупції виникають там, де відбувається завищення ролі регулюючих органів і надмірне адміністративне втручання державних бюрократичних органів в економіку. 
Бюрократична корупція визначаєтьс як функція розміру винагород і покарань, які перебувають під контролем посадової особи, можливості цієї особи розпоряжатися ними на свій власний розсуд. А також її підзвітність за прийняті нею рішення та вчинені дії. Із наданням більшої свободи розпоряджатися винагородами та покараннями з одночасним зниженням підзвітності зростає потенціал корупції (за даними Інституту економісного розвитку Світового банку).
Запобігання зловживанню владою передумовлено принципами підзвітності та прозорості. Забезпечення цих принципів означає інформування громадян про те «чому»  і «як» приймаються ті чи інші владні рішення. Дозволяє громадськості оцінювати рішення влади і відповідно на них реагувати.
При розгляді проектів владних рішень їх розробникам (органам держвлади) необхідно отримати відповіді на основні наступні питання:

▬    Хто реально матиме користь і чому?

▬  Хто нестиме витрати від впровадження державного регулювання, які ризики і чому?

▬ Чому запропоноване регулювання є найкращим (найефективнішим) з низки можливих варіантів?

▬  За якими показниками суспільство та органи влади можуть визначити та виміряти успіх регулювання?

Саме ці питання ми з вами маємо повне право (згідно Закону) задавати органам влади по вже діючим нормативно-правовим актам та по тим, що в проекті.
Органом державної влади, що забезпечує впровадження Закону, визначає ознаки регуляторного акта в тих чи інших нормативно-правових документах – є Держкомітет України з питань регуляторної політики та підприємництва. Рекомендуємо у разі винекниння спірних ситуацій особисто чи через громадські організації звертатись до Держкомпідприємництва задля отримання роз’яснення, яке буде необхідне під час судового розгляду справи щодо скасування регуляторного рішення органу держвлади чи місцевого самоврядування.

Після набуття чинності Кодексу адміністративного судочинства України від 06.06.2005р. №2747-IV, розгляд судових справ щодо скасування регуляторного акту має вирішуватись в порядку адміністративного судочинства.

За допомогою аналізу регуляторного акта діючого, чи що є в проекті, виявлених порушень органів влади щодо СГ та впровадження адміністративного судочинства,- радимо звертатись до територіальних експертних центрів, або до фахових асоціацій.
