          Сьогодні в бізнесі йде боротьба з державною машиною повноважень органів влади щодо встановлення правил, стандартів будь-якої діяльності. Боротися з ними майже немає шансів.

          Державний контроль сьогодні — задоволення не із дешевих, проте він носить репресивний характер і не має на меті створення сприятливих умов для ведення бізнесу. Прикладом збільшення додаткового навантаження на суб’єктів фармацевтичного бізнесу сьогодні є ціла купа регуляторних актів та їх проектів, наприклад, самий безглуздий проекту наказу МОЗ України «Про надання висновку державної санітарно-епідеміологічної служби про відповідність наявних приміщень вимогам санітарних норм і правил щодо провадження окремих видів господарської діяльності». Закон України «Про забезпечення санітарного і епідемічного благополуччя населення» у статті 1 передбачає висновок лише державної санітарно-епідеміологічної експертизи, який є документом установленої форми, що засвідчує відповідність (невідповідність) об’єкта державної санітарно-епідеміологічної експертизи медичним вимогам безпеки для здоров’я і життя людини, затверджується відповідним головним державним санітарним лікарем і є обов’язковим для виконання власником об’єкта експертизи.

         Забезпечення та здійснення на підставі заяв суб'єктів господарювання обстеження та видача висновків державної санітарно-епідеміологічної служби про відповідність наявних приміщень вимогам санітарних норм і правил відповідно до форм висновків, затверджених у п. 1 проекту наказу також не визначено у якості повноважень головних державних санітарних лікарів та інших посадових осіб, які здійснюють державний санітарно-епідеміологічний нагляд (стаття 41 Закону).  
Чому це відбувається?
Перше 

       Навики професіоналізму розвиваються дуже швидко і держава не встигає виставляти бізнесу розумні та якісні правила гри.
Друге

       Хаотичний розвиток аптечних мереж, власниками яких все частіше є нефахівці фармацевтичної сфери, підриває авторитет даного виду діяльності. Як десять років тому, так і сьогодні будь-хто вважає аптечну справу бізнесом, та ще й надприбутковим. 

Єдиним шляхом розв’язання проблеми є створення саморегулювання фармацевтичного сектору економіки. 

        Багато хто з Вас може стверджувати, що сьогодні наші професійні громадські організації є саморегулюючими. Більшість громадських організацій залучена до обговорення та має вплив на прийняття органами влади нормативних актів. Це так. Але не всі зауваження громадськості враховуються, а найголовніше — доступ на фармацевтичний ринок відкритий для будь-кого.

        При створенні саморегулювання цієї сфери стає можливою фільтрація доступу на ринок на професійних засадах. Створення системи особистого або колективного страхування за рахунок компенсаційного фонду і, як наслідок, з’являється фінансова відповідальність перед споживачем, тобто перед пацієнтом. 
      Сьогодні при умові зміни законодавства процес саморегулювання можна було б розпочати з надання громадським організаціям функції проведення акредитації аптечних закладів та ліцензування. Водночас потрібно передбачити і відповідальність саморегулюючих організацій за невиконання ними делегованих державою повноважень.

       При введенні саморегулювання будь-якого виду підприємницької діяльності державний нагляд за діяльністю переходить до перевірки результатів від певної діяльності, а не тотального контролю за діяльністю.
Держкомпідприємництвом створено колегію з саморегулювання. Державні органи влади сьогодні готові сприяти розвитку саморегулювання в Україні. Але все залежить від нас з вами, від учасників фармацевтичного ринку, чи бажає цього більшість ринку, і чи готові ми працювати в цьому напрямку. 

       І якщо ми сьогодні розпочнемо таку роботу, то, за українськими звичками, може років через десять у нас буде саморегулювання фармацевтичного сектору.
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